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Πέντε συνεχόμενα χρόνια οι εργοδότες της κλινικής, ο αγγειοχειρουργός Μιχάλης Χριστοφορίδης και ο 

αναισθησιολόγος Ιωάννης Τοπαλίδης κρατούσαν όμηρους, με τον εκβιασμό της μη καταβολής του μισθού 

και του «έναντι», μεγάλη μερίδα των εργαζομένων. Την ίδια περίοδο μετέφεραν από τα ταμεία της 

κλινικής σε προσωπικούς τους λογαριασμούς ποσά άνω των 2 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ η κλινική, παρά 

τα χρέη και τις οφειλές της, έπερνε πιστοποιητικά καλής λειτουργίας με τις πλάτες των τότε 

γαλαζοπράσινων κυβερνόντων. 
 

Η παρατεταμένη μη καταβολή δεδουλευμένων και ασφαλιστικών εισφορών οδήγησε μεγάλο μέρος του 

προσωπικού είτε σε παραίτηση είτε σε επίσχεση εργασίας. Το 2016, η κλινική δεν απέδωσε ούτε ένα 

ένσημο, με αποτέλεσμα το σύνολο των απλήρωτων εργαζομένων, εκτός από στοιχειώδη 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, να κινδυνεύει να χάσει και τα ψίχουλα του επιδόματος ανεργίας. 

Ταυτόχρονα οι υπηρεσίες του Ο.Α.Ε.Δ. κωλυσιεργούσαν αδικαιολόγητα στην καταβολή του επιδόματος 

αφερεγγυότητας. Σύμφωνα με στοιχεία της ίδιας της επιχείρησης οι οφειλές της προς το σύνολο του 

προσωπικού, μέχρι τα τέλη Νοέμβρη 2015, ανέρχονταν στα 3 εκατομμύρια ευρώ. 
 

Η σημερινή ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας έχει τεράστιες ευθύνες για την εκμετάλλευση αυτή. Όλο το 

προηγούμενο διάστημα, όχι μόνο αρνήθηκε να πάρει συγκεκριμένα μέτρα για να εξασφαλιστεί η 

καταβολή των δεδουλευμένων αλλά, συνεχώς, εξαπατούσε τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες 

κάνοντας το θέμα μπαλάκι ανάμεσα στον αντιπρόεδρο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., Παναγιώτη Γεωργακόπουλο και την 

Επιθεώρηση Εργασίας μέχρι, όπως ισχυριζόταν, να παρθεί πολιτική απόφαση επίλυσης του ζητήματος. 
 

Σήμερα ο αγώνας των εργαζομένων βρίσκετε στην πιο κρίσιμη καμπή του. Κατά την τελευταία συνάντηση 

των εργαζομένων με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εργασίας Ανδρέα Νεφελούδη (11/4/17), στην 

οποία συμμετείχαν και εκπροσώποι από το Εργατικό Κέντρο Αθήνας και το κλαδικό σωματείο καθώς και 

αρκετός αλληλέγγυος κόσμος, υποστήριξε ότι, δήθεν, έκαναν λάθος γιατί δεν υπάρχει πτώχευση, αλλά 

εγκατάλειψη της κλινικής απ’ τα αφεντικά. Έτσι, ενώ ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., την περίοδο 2014-2015, κάλυπτε τη 

μισθοδοσία του απλήρωτου προσωπικού επί 9 μήνες, με εκχώρηση της μισθοδοσίας, από χρήματα που 

χρωστούσε στην κλινική όσο αυτή βρισκόταν σε λειτουργία, τώρα δήλωσε πως, όσον αφορά την οφειλή 

των 3,5 εκατομμυρίων ευρώ του Οργανισμού προς την Κλινική, θα τηρηθούν οι αστικοί νόμοι και θα 

ακολουθηθεί η νόμιμη σειρά προτεραιότητας. Θα εξοφληθούν πρώτα οι τράπεζες, η εφορία, τα 

ασφαλιστικά ταμεία, και οι προμηθευτές και τελευταίο και καταϊδρωμένο το απλήρωτο προσωπικό με 

όσα ψίχουλα έχουν απομείνει. Μετά από σχεδόν τρία χρόνια αγώνα διεκδίκησης, μέσα από συνεχείς 

παρεμβάσεις, τόσο στην κλινική (για όσο διάστημα λειτουργούσε) όσο και στο Υπουργείο Εργασίας, δια 

στόματος του Γενικού Γραμματέα, αναγγέλθηκε πως δεν είναι δυνατό να παρθεί καμιά πολιτική απόφαση 

που να αντιβαίνει τους μνημονιακούς νόμους. Όλο αυτό το διάστημα,  ο κύριος Νεφελούδης, κέρδιζε 

χρόνο στοχεύοντας στην απογοήτευση των αγωνιζόμενων. Με την απόφασή του να αθετήσει τόσο τις 

έγγραφες όσο και τις προφορικές υποσχέσεις για επίλυση του προβλήματος υπέρ των εργαζομένων, 

επέλεξε, με σαφήνεια, την πλευρά των εργοδοτών και των μνημονιακών νόμων και εντολών. Παρότρυνε, 

δε, όσους και όσες παρευρίσκονταν στην πιο πάνω συνάντηση να προσφύγουν στην αστική δικαιοσύνη, 

ενώ γνωρίζει πως η πλειοψηφία δεν έχει την οικονομική δυνατότητα να το κάνει. 
 



Ο κύριος Νεφελούδης γνωρίζει πολύ καλά πως, σε κάθε περίπτωση, η νίκη του αγωνιζόμενου 

προσωπικού θα αποτελούσε παρακαταθήκη και για άλλους εργατικούς αγώνες που δίνονται ή πρόκειται 

να δοθούν. Για τον λόγο αυτό η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου πέταξε, εν τέλει,  τον αριστερό μανδύα 

και το δήθεν φιλεργατικό προσωπείο και υπερασπίστηκε, επί της ουσίας, τα κέρδη των αφεντικών, των 

βιομηχάνων και των εφοπλιστών. 
 

Εμείς, οι απλήρωτοι εργαζόμενοι και οι απλήρωτες εργαζόμενες της κλινικής «Νέο Αθήναιον» δεν θα 

γίνουμε παρατηρητές της κλοπής των δεδουλευμένων μας για να τα ‘χει καλά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ 

και κάθε κυβέρνηση με τα αφεντικά , τις τρόικες και του ληστές της τάξης μας. Δεν θα θυσιάσουμε την 

ζωή, την αξιοπρέπειά και την ταξική μας συνείδηση για να φουσκώσουν κι άλλο οι, ήδη, ξεχειλωμένες 

τσέπες τους. 

Η συνολική επίθεση που δεχόμαστε μπορεί να απαντηθεί και να ανατραπεί στη βάση της σύνδεσης των 
ταξικών - κοινωνικών αγώνων. 
Στο χέρι μας είναι, να μπλοκάρουμε και θα μπλοκάρουμε τις δρομολογημένες διαθέσεις και τις πολιτικές 
επιλογές τους. Προέχει η ζωή μας, η αξιοπρέπειά μας και όχι τα κέρδη των αφεντικών, των τραπεζών και 
των φαρμακοβιομηχανιών.  
Οπλισμένοι με αποφασιστικότητα και επιμονή θα αγωνιστούμε για να ανατρέψουμε το ξεκοκάλισμα των 
μισθών μας.  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ πολιτική λύση ώστε να προηγηθούν οι κατακλεμμένοι εργαζόμενοι και οι κατακλεμμένες 

εργαζόμενες του «Νέο Αθήναιον» έναντι κάθε  απαίτησης είτε κρατικής είτε επιχειρηματικής. 
 

ΚΑΛΟΥΜΕ ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ, ΑΠΟ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΧΩΡΟ ΔΟΥΛΕΙΑΣ, ΣΤΗ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΣΤΑΔΙΟΥ 29) ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, 

4-6ΜΜ ΚΑΙ ΘΑ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΝΑ ΔΟΘΕΙ, ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ, 

ΤΕΛΟΣ ΣΤΟ ΑΙΣΧΟΣ ΤΗΣ ΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 
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